

# 今日汝州

2024年3月25日  
星期一  
农历甲辰年二月十六

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3483 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 我市组织收听收看中原大讲堂“发展新质生产力”主题学习报告会

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）3月22日，中原大讲堂“发展新质生产力”主题学习报告会举行，与省委理论学习中心组集体学习相结合，邀请工业和信息化部科技司司长谢少锋围绕“以科技创新引领产业创新，加快发展新质生产力推动制造强省建设”作专题辅导报告。报告中，谢少锋从战略和全局高度，深入解读了习近平总书记关于产业科技创新和新质生产力的重要论述，详细介绍了产业科技创新在发展新质生产力中

的职责使命，系统阐述了以科技创新引领产业创新、加快形成新质生产力的实现路径，并从开展关键核心技术攻关、加快培育创新型企业、持续优化创新平台网络等方面提出了具体建议。与会同志认为，报告既有理论高度、又有实践思考，具有很强的针对性、指导性，对于我省加快推进新型工业化、推动先进制造业强省建设具有借鉴意义。与会同志表示，要以报告会为契机，深入学习领会习近平总书记关于新质生产力的

重要论述，强化科技赋能，引领产业创新，积极培育和发展新质生产力，不断以创新之力催生稳增长的新支撑、调结构的突破点、新动能的生长点，在奋力谱写中部地区崛起新篇章的征程上勇挑大梁、走在前列。会议以视频会议形式召开。汝州市委书记韩春晓，市委副书记、市长刘国朝，市委副书记杨涵，于伟、张义辉、赵战营、李新杰等在汝州县级以上领导在汝州分会场收听收看会议实况。

## 《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全面领

导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，

立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金篇，对于新时代新征程坚定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以中国

式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



开展节水宣传

本报讯（融媒体中心记者 舒桦 实习记者 裴育冉）3月22日，第三十二届“世界水日”和第三十七届“中国水周”宣传活动在工人文化宫游园启动。今年“世界水日”“中国水周”活动的主题是“精打细算用好水资源，从严从细管好水资源”。

宣传活动现场设置节水宣传展架，志愿者们走上街头，为群众发放节水宣传手册，并组织开展节约用水知识、方法、新技术宣传咨询等，倡导居民养成合理用水的良好习惯。

据介绍，为进一步提高全社会关心水、爱惜水、节约水、保护水的意识，我市在2024年“世界水日”“中国水周”期间同步开展2024年“节水中国行”主题宣传活动，市水利局将持续开展形式多样的系列宣传，组织广大群众参与“节水在身边”全国短视频大赛，广泛开展“节水中国，你我同行”联合行动及节水宣传“五进”活动，通过开展节水宣传进机关、进校园、进企业、进社区、进农村活动，切实提高节水宣传活动的针对性、有效性，扩大影响力和覆盖面，充分利用媒体平台宣传报道，营造上下联动、规范有序的宣传阵势。同时，组织和发动我市高校积极参与“节水青春行，共护幸福河”网络知识答题和节水知识阅读等线上活动，推动形成节约用水、保护水资源的良好风尚。

## 汝州市精神文明建设

### 表彰“和美庭院”展和美乡村新颜

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）“在我看来，家庭美德、家庭和睦、家庭文明、家庭教育及家庭健康等方面的完美融合，才能展现出一个家庭的和谐之美，而‘和美庭院’是家庭美好生活的延伸，它承载了我们对生活的热爱。在打造‘和美庭院’方面，我们注重庭院的整体布局和细节处理，力求让每一个角落都充满生机和活力，通过合理的布局 and 搭配，让庭院呈现出一种自然、生态的美，成为展示个性的小天地。”3月22日，作为河南省美丽庭院示范户和平顶山市“和美庭院”百佳示范户，马梦鸽与大家分享家

庭建设的经验和技巧。当天，汝州市创建和美庭院示范户现场会暨表彰仪式在纸坊镇山寨村举行。现场对获评平顶山市2023年度“和美庭院”百佳示范户、汝州市2023年度“和美庭院”示范户进行表彰。此次表彰的平顶山市“和美庭院”百佳示范户和汝州市“和美庭院”示范户，通过村级推荐、乡镇（街道）逐户验收、市级筛选评比等评审程序，评选出汝南街道魏洼村王瑞红庭院、汝南街道董寨村陈巧庭、寄料镇牛沟村曹保伟庭院、钟楼街道城垣新村王杏利庭院、纸坊镇山寨村马梦鸽庭院

等18户家庭为平顶山市“和美庭院”百佳示范户，大峪镇十岭村孙利锋庭院、杨楼镇耿庄村黄敏庭院、蟒川镇木厂村胡冬霞庭院、焦村镇邢村任桂娜庭院等153户家庭为汝州市“和美庭院”示范户。据了解，“和美庭院”创建活动开展以来，我市各乡镇（街道）妇联组织主动作为，立足本地实际，按照清洁卫生居室美、整洁有序庭院美、干净清爽厕所美、花木茂盛绿化美、文明健康生活美的要求，积极发动群众参与，动员妇女群众在庭院中清扫垃圾、种植瓜果蔬菜、宣讲政策法规、传习家规

家风，展现一排一特色，处处是风景的美丽景象，让居住环境绿化美化与倡导文明乡风、良好家风相得益彰，极大激发妇女群众清洁家园、美化庭院的生活热情。“希望受表彰的家庭发挥好示范引领作用，影响和带动更多的家庭投身‘和美庭院’创建活动。也希望广大妇女和家庭学习先进、发挥优势，牢固树立新发展理念，自觉践行绿色低碳、文明健康的生产生活方式，在培育乡风文明新风尚、推进和美乡村建设、助力乡村振兴中作出新的更大贡献。”市妇联负责人表示。

## 我市将举办风穴寺景区第一届桃花节活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 李明星）“傍晚桃李成蹊，下临涧流。潺潺之声，不舍昼夜，远听近听，别有会心。不似武陵道上，未许继续问津。”这是《风穴志》中对桃花岸美景的描述。3月23日，记者从市文广旅局获悉，3月28日至4月3日，我市将在风穴寺景区夷园举办“人面桃花相映红·缘来有你”摄影展，同时开展第一届桃花节活动。

“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红”。桃花涧，桃花岸，佳人总相伴。阳春三月，风穴寺景区内桃花竞相开放，古寺、美景、桃花、佳人、寻春、遇缘。风穴寺景区邀您相聚风穴寺，在桃花盛开的地方，赴一场春天的约会。据了解，活动期间凡市级以上摄影家协会会员、穿汉服等古装游客（不论男女），可免费入园。愿意提供摄影作品作为景区宣传的将获得精美纪念品一份。

## 我市举行慈善社工志愿服务站挂牌仪式

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 杨向娟）3月22日，我市在风穴路街道养老综合服务中心举行了慈善社工志愿服务站挂牌仪式。这是我市民政及慈善工作助力养老事业发展的一项新举措，也标志着我市首家慈善社工志愿服务站挂牌成立。“我们将继续加强团队建设，提高服务水平，不断优化和创新养老服务模式，并结合社工组织深入了解住老人的个性化需求和期望，为他们提供更加贴心、周到的服务。同时，我们也将关注员工的成长和发展，为他们提供更多的培训和学习机会，激发员工的潜力和创造力。只有不断提高团队的整体素质和能力，才能更好地满足老人的需求，推动养老事业的发展。此外，我们将积极参与与爱老助老活动，传播正能量，通过与社会界的合作、交流，共同探索更加适合汝州养老事业的发展道路，为建设和谐汝州贡献力量。”风穴路街道养老综合服务中心负责人王世英表示。据了解，社区慈善社工志愿服务站的成立，是

构建多层次、多元化养老服务体系的重要举措，也是通过专业社工和志愿者的力量，为老年人提供更为精准、贴心的服务，满足他们多样化的养老需求。为更好慈善社工志愿服务站相关工作，充分发挥服务站的综合优势，为老年人提供全方位的服务，市民政局将通过加强生活照料服务，确保老年人的基本生活需求得到满足；加强健康管理，为老年人提供健康咨询、定期体检等服务，帮助他们预防疾病、保持健康；加强文化娱乐服务，组织丰富多彩的活动，丰富老年人的精神生活，提高生活质量。特别是在服务站的建设和运行过程中，将坚持规范化、标准化的原则，确保服务质量和效果。加强人员培训和管理，提高社工和志愿者的专业素养和服务能力，积极与相关部门沟通协作，形成工作合力，共同推动社区养老事业发展。“将进一步推动社区综合养老服务工作的深入开展，不断提升服务水平，为老年人创造更加美好的生活环境。”市民政局相关负责人刘晓锋说。

## 广成关与客家文化研讨会在汝召开

与会专家一致认为 东汉广成关在崆峒山附近 本报讯（融媒体中心记者 郭营战）3月23日，由汝州市委宣传部、洛阳客家联合会主办，汝行集团承办的广成关与客家文化研讨会在汝州召开。与会专家一致认为，东汉八大关之一的广成关在临汝镇崆峒山附近，考古发掘和推动广成关古遗址重建，将对添彩汝州厚重历史文化、助推汝州文旅发展具有重要意义，同时汝州也将成为两年一度的世界客家大会在洛阳举办的重要组成部分。

研讨会上，众多专家学者齐聚一堂，共同探讨广成关与客家文化的奥秘。他们站在历史发展的高度，从不同角度深入挖掘广成关背后的故事和价值，提升汝州的文化自信，为汝州的经济和文化旅游产业的发展注入新活力。研讨会形成一致意见，历史上的客家人老家在中原，尤以河洛文化圈为中心。客家人走出河洛迁徙南方播迁东南亚，广成关是必经地之一，也是客家人走出中原的重要象征地和纪念地。在其他7个关隘经过历史考证和修复再现后，广成关的历史考证、考古发掘、恢复重建，将具有十分重要的历史意义。近年来客家人纷纷组团到洛阳寻根寻亲，不仅激发了当地人对历史文化的兴趣，更给当地的文旅行业和社会经济带来机遇。为此，洛阳和汝州要携起手来，把广成关、广成驿、宛洛古道文化深入挖掘出来，把广成关、广成驿文化与客家文化结合起来，把广成关、广成驿形象树立起来，把宛洛古道上的这道亮丽的风景打造出来，为汝州文旅事业增光添彩。

## 润泽金融活水 助力春耕备耕

汝州农商银行新增涉农贷款已达1.74亿元

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 程曼玉）春风渐暖，麦苗返青。记者昨日获悉，为助力春耕生产，汝州农商银行早筹划、早行动，以服务“三农”为宗旨，施足金融“肥田”，以助农纾困为路径，通过强化服务、精准获需、高效办贷的惠农流程，有力保障了春耕备耕。今年以来，该行涉农贷款已新增1.74亿元。聚活水，筑好资金“蓄水池”。该行持续提升服务水平，加密专业培训频次，着重优化网点基础设施建设，做实适老适特金融服务，在“硬实力”和“软实力”上同向发力，扎实做好揽储工作，有效提升春耕资金储备；根据春耕资金需求“短、频、急”的特点，大力投放小额

贷款，解决农户居住分散偏远、办贷不便的困境，以纯线上小额贷款“征信e贷”“随享贷”“合家好”等金融产品为锚点，辐射广大乡村，打通春耕生产的堵点、难点和淤点；通过配足人员、轮岗交流、优胜劣汰等举措，建强客户经理队伍，夯实人才基础，充分发挥地方金融主力军作用，建好“桥头堡”，调动“先锋军”，以金融支撑保障春耕生产顺利进行。引活水，细化农户“需求表”。春耕前，该行明确了“精准出击、有的放矢、助农纾困”的原则，加密走村入户频次，以信贷客户经理为主力，收集春耕期间农民专业合作社、家庭农场、农业小微企业、种植养殖

大户等新型农业经营主体的紧迫需求，建立问题清单，并依据轻重缓急的原则，有序进行惠农贷款投放，精准助农纾困；以乡镇营业网点为补充，组建下乡小分队，与村两委会加强联系，根据农村金融需求，开展“下村办业务”“金融知识讲解”等普惠型金融服务，拉近与农户的距离，了解资金困境，及时与客户经理对接，为农户排忧解难；发挥全体员工的积极性，为每位员工开通信贷二维码，织密服务春耕网络，扩大助农贷款投放范围，提升投放效率。通活水，拓宽业务“快车道”。该行持续简化办贷流程，优化审批手续，提升办贷时效，保证春耕贷款快办理、快审批、快

到账，抢抓农时，播撒金融“及时雨”；根据农户不同需求，为其量体裁衣，推荐不同类型的金融产品，精准解决资金难题；发挥“手机银行”“微信银行”“金燕e付”的最大化作用，一方面利用掌上终端，办理存款、明细查询、贷款申请等在田间地头实现“无纸化”“一键式”办理，一方面加快构建智慧场景，畅通收付款路径，提高春耕期间资金交易效率，特别是极大提升农机行业的收款实效；针对春耕期间电诈多发的严峻形势，线上线下齐发力，加强防范电信诈骗和非法集资的普及宣传，通过发放宣传手册、推送微信公众号、制作短视频等多种形式，构筑春耕期间资金安全屏障，提升广大农户的防范意识。

## 本周天气多晴好

农业要注意科学施肥，促弱转壮

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）记者日前从市气象局了解到，根据最新气象资料分析，预计本周内，我市无明显降水天气过程，中后期以晴好天气为主，气温持续回升。周极端最低气温5℃左右，周极端最高气温27℃左右。具体天气预报为：3月26日（周二）多云间晴天，气温8℃~17℃。3月27日（周三）晴天转多云，气温11℃~21℃。3月28日（周四）晴天间多云，偏南风4级左右，气温10℃~24℃。3月29日（周五）晴天间多云，偏南风4级左右，气温12℃~27℃。3月30日（周六）晴天转多云，气温10℃~25℃。3月31日（周日）多云间晴天，气温10℃~23℃。目前我市冬小麦已进入拔节生长期，水、肥需求量逐渐增大，根据以上天气趋势预报，建议根据苗情和地力科学施肥，促弱转壮。对于土壤瘠薄、后劲不足的晚弱苗、脱肥发黄苗应当尽早追肥，对于一类苗或偏旺苗可暂不施肥，控旺转壮，达到提高分蘖成穗率，增加亩穗数的目的。

